
Ч. 226. Львів, Пятниця дня 8 (2 0 ) жовтня 1899. Річник III.

Передплата :
на >РУСЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р. ав.
на місяць . . . .  1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків • 
Поодиноке число по 8 кр. ав. і

«Вирвеш ми ачи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
• крім неділь і руских сьвят ‘ 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адмінїстрация і ' 

експедиция «Руслана» під ч. 9 і 
ул. Коперника(Лїндого ч. 9.) Екс- ' 
педиция місцева в Аґенциї Со- ; 
коловского в пасажі Гавсмана. • 

; Рукописи звертаь ся лише * 
; на попереднє застережене. — і

Реклямациі' неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви- і 
чайні приймають ся по ціні і 
10 кр. від стрічки, а в «Наді- І 
сланім* 20 кр. від стрічки. По- ’ 
дяки і приватні донесеня по (

« 15 кр. від стрічки.

З нарад християньско-славяньского союза.

З Відня пишуть нам під днем 17-го 
жовтня.

Нині перед полуднем засідав »Сла- 
вяньский христ.-народний Союз* під прово
дом д-ра Булята. Предметом нарад була 
політична ситуаціє. Розходилось іменно о 
становище, яке має занити »Союз« супро
ти резолюцш, ухваленої екзекутивним ко
мітетом правиці на дни 5-го жовтня. Резо
люцій! ся гласить: »Сторонництва правиці 
остають сн в давній сполуці; они рішають 
ся перенести свою спільну проґраму і в 
слід за тим будуть змагати до остаточного 
поладнаня національного спору на основі 
конституциею запорученої рівноправности 
всіх австрийских народів, як і до витворе
на правительства, відповідного парлпмен- 
тарній більпюсти*.

Поодинокі посли, що брали участь в 
нарадах екзекутивного комітету правиці в 
червня, а відтак в жовтни, здали притім 
справу з дискусий, які вели ся в згаданім 
комітеті. «Союз* приняв з вдоволенєм до 
ВІДОМОСТІ!, що посли Варвіньский і Повше 
заступали в екзекутивнім комітеті правиці 
конечність, по евентуальнім знесенні язи
кових розпоряджень для Чехії і Моравії 
взяти ся за управильненє язикових відно
син не лише в сих двох краях, але взага
лі в цілій Австриї. За предложенєм пос. 
Барвіньского і Повшого заявились в екзе
кутивнім комітеті правиці ческі посли Ен- 
ґель, ІІацак і Страньский, а по довшій ди- 
скусиї пос. Білиньский в імени Поляків. 
Противились сему предложеною в червни 
лише ґр. Тун і пос. Катрайн.

Відтак здали справу з конференцій з 
ґр. Клярим посли Повше, Ферянчич, Берке 
і Робіч. З справозданя сего вийшло, що 
ґр. Клярі наміряє Чехів за знесенє язико
вих розпоряджень винагородити язиковим 
законом. Про уложенє язикового закону
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ГЕНРИК ПОНТОППІДАН.

= |  Р  А  ї ї .  | =
На сході, за довгою, запалою греблею, що 

віддїлювала громадське иасовиско від орного 
поля, стояла мала охарна загорода, зі зелени
ми рамами у вікнах і потапала у дикім вино
граді, що ііняв ся горі по рогах хати та по ву- 
лїях вздовж тину.

Опущена, сумна стояла на сірій, камени
стій землі, що спускала ся стрімко до заливу. Але 
у маленькому, добре утриманому огородцї перед 
хаткою, цьвїти... найгарнїйші і найрідші цьвіти... 
Особливо у літі, коли виноград і иньші рости- 
ни пняли ся аж під соломяну стріху, а на ма
лих, низьких деревах прозирали із під гущави
ни листя дозрілі овочі, виглядало сесе місце 
дуже гарно, у нагій сумній пустині — як оаза, 
як кошіль цьвітів зі сотніми красками, що з ньо
го віяв ніжний, легонький запах через гірко- 
солоний подув моря.

Справді можна було динити ся, кілько тут 
викохано ростин на сьому малому куснику зем
лі. У тихих, літних вечорах, коли сонце захо
дило, йшли по одному або по двох мешканці

для всіх коронних країв ґр. Клярі поки-що 
не думає. На се замітили згадані посли, 
що онп в імени Словінців, Русинів і Хор
ватів будуть в парламенті заступати коне
чність виданя язикового закона для всіх 
австрийских народів. В імени «Союза* за
явили також згадані посли ґр. Клярому, 
що полудневі Славний і Русини стояти муть 
і дальше при правшії і єї програмі. Гр. 

І Клярі не дав на заяву послів Повшого і 
Ферянчича рішучої відповіди, з того мож- 
на вносити, що переходовий кабінет в тім 
напрямі не постановив ще нічого пози
тивного.

В дискусиї, що вивязалась на той те- 
мат, забирали голос посли: Вахнянин, Ву- 
кович, Варвіньский, Ляґіня, Берке, Робіч, 
Ферянчіч і Повше. Відтак принято одн о
го л о с н о  (на 23 нрисутних) ухвалу: »Сла- 

Івяньский христ.-народний Союз* солїдарн- 
I зує ся вповні з резолюцією, ухваленою 
; екзекутивним комітетом правиці на дни 
■5-го жовтня. Сю ухвалу подано в формі 
[комунікату до прилюдної відомости.

Друга ухвала »Союза« дотикала ви- 
і бору нової президія. В тій справі рішено 
з огляду, що доси лівиця не зажадала за
ступництва в президія носольскої палати, 
голосувати за вибором давнїйшої президія.

Рівночасно з заеїданєм «Союза* по
кінчило свої дводневі наради «коло поль- 
ске« над ситуациєю. Дискусия в «колі* 
була досить оживлена, але в результаті 
зсолїдаризовало ся і »коло« од н о д у ш н о  
з резолюцією екзекутивного комітету пра- 

! виці з 5-го жовтня.
Завтра збирають ся в тій самій справі 

’ ческі посли і католицкі людовцї. Можна 
надїяти ся, що і сї два клюби стануть рі
шучо при правиці.

Одно однакож при всім тім замітне, 
іменно факт, що др. Білиньский, автор 
проєкту до язикового закона для всіх ав
стрийских коронних країв, сховав вже свій

села з люльками або панчохами на се піскове 
згіря, аби натішити ся видом сього чарівного 
кутка...

Називали його між собою «райом»; де-хто 
мав справді таку гадку, що якась особливша 
Божа ласка лежить на сій землі...

Але мешканці сієї загороди не знали ніщо 
про те.

Перед восьмома роками приїхали сюда 
з того боку заливу з двома червоно помальова
ними скринями, та подружнім ліжком. І все сто
яли осторонь від околичнїх мешканців. Від сьві- 
ту до вечера працювали без пастанку: то пасли 
у полі білого коня з довгою гривою, то робили 
щось у городі р искалем або лопатою. І ніколи 
не мішали ся у справу сусідів, хочби вони да
вали навіть самі до сього нагоду.

У церкві, де можна було їх здибати тричі 
у рік, в часі великих празників, сідали разом у 
останній лавці, тримали ся , за руки задивлені 
у сьвященика. Коли дяк кінчив «Отче наш!* 
вставали у мовчаню та були вже далеко, коли 
решта людий зближала ся до дверий церки.

Його постать була дрібна, похилена, спра
цьована, зі сильно висшим правим раменем та 
цілим троха скривленим боком, звичайно як у 
людий, що бідують гірко ціле житє. Вираз його 
великих, мрачних, добродушних очий говорив

проект під спудо і не внесе єго в парляє 
менті.

Вість ся зробила дуж е прикре вражій 
в «Союзі*. Хто вплинув на д-ра Білннь- 
ского в тім негативнім на рямі? легко 
догадатп ся. Але з другого боку буде сей 
факт спонукою для «Союза* і других с.то- 
ронництв правиці, іменно Чехів, що справа 
сн буде піднята прилюдно в парлнментї. 
Поляки мусять здекларувати ся. «Союз*, 
як і Чехи мусять знати, чи правиця лише 
для форми поставила свою резолюцию з 5. 
жовтня, чи на те, щоби єї зреалізувати ? 
В півжмурки годі дальше грати ся. Наго
да до піднесена сеї прикрої справи лучпть 
ся вже на перших заеїданях парламенту, 
коли над програмовою заявою ґр. Клярого 
парламент розкриє широку дйскусию.

АРХІЄРЕЙСКЕ ПОСЛАНІЄ

Преосв. Еп. А. Шептицкого.

Андрей Шептицкий
Боною Милостию і сьв. Апостольского Престола благословенєм

ЕПИСКОП СТАНИСЛАВІВСКИЙ
Вірним Епархії

Поздоровлене в Бозї і Архієрейске благословеніє!

(Далі).
В стараню о богатства перед тим одним 

лишень Хриетос перестерігає, щоби люди не ці
нили маєтку висше Бога, над совість, над ща- 
етє вічне; щоби дарів Божих самі собі не замі
нний па шкоду: бо було би правдивою шкодою 
для чоловіка, правдивим злом, коли би через 
маєток один другого кривдив, коли би для гро
ша запропастив свою безсмертну душу, відку
плену кровю Ісуса Христа. Так уживане добро 
не є вже для чоловіка добром, але правдивим 
злом, бо «кая польза, человіжу аще мирь весь 
пріобрящет'ь, душу же свою отщетитт., или погу
бить*. (Мат. 16,26.) Який хосен чоловікови, хотяй

про слабий розум; справді коли лише треба бу
ло полагодити якусь важну справу, жінка му
сїла рішати.

Вона була висока, здорова мужичка з ро
ду, що вже майже вимирає. Що правда біда 
та численні терпіня в молодім віці вижолобили 
її лиця, житє вляло у її зір розвагу; ціла однак 
її постать говорила про тверезу і постійну від
вагу, якої ніщо не в силі ослабити. На її вели
кім, отвертім лиці грало ся довірє у свої сили, 
здавало ся, немовби міряла ся зі сьвітом та не 
налякала ся.

Треба знати, що свойого часу коли відда
вала ся мусїла побороти богато перепон; від 
тоді тим сильнїйше і трівкійше прилипли до 
себе обоє.

З  разу жили опущеними дітьми, які ли
шено на публичну опіку; їхнє виховане було 
нужденне, дешеве, потім хоч іще жили окремо, 
обоє були переняті одною думкою і стреміли 
до одної цїли — на нужденних службах, поміж 
ріжного рода індивідуами. На вулицях пізнали 
у зараню всьо лихо... Лише тепер, по двайця- 
тилїтній праці, в часі якої відмавляли собі усього 
і щадили гріш до гроша, спромогли ся на те 
що могли собі позволити заплатити першу малу 
рату за загороду, у якій тепер мешкають.

Тоді була се нужденна буда зі запалим
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би собі навіть цілий сьвіт придбав, а погубив не знати що на сім сьвітї зробити, годі біду
свою душу ?

І я за Христом повтаряю: Працюйте, брати 
мої милі, дбайте про добра туземні, цініть їх

цілком з него усунути: земля наша була є і бу
де завсїгди долиною слїз. Бог не хоче, щоби 
ми тут на сьвітї так жили, як би ми мали тут

собі і приробляйте! з цілого серця уділяю вам ' і  вікувати, дає нам біду, терпіне, бо мусимо зна
на сю працю благословенія! Але по при тім не . ти, що ми тут на вигнаню, що там в небі при
забувайте на се, що важ нійте; «Ищите нрежде вдива наша вітчина. І ви братя мої милі, ви у-

богі, ви, що терпите, старайте ся, о скілько 
можна, сю біду працею, ощадностию, тверезо- 
стию усунути! Але при тім не забувайте, що не 
без допусту Божого таку маєте долю; іцо Бог 
і для вас є милосердним, любячим Отцем. Ска
жу ще більше1 Бог полюбив вас особлившою 
любовю, коли з неба зійшов на землю і став 
до вас подібним, аби вам осолодити гірку долю. 
Народив ся в убогім вертепі, через трийцять літ 
працею рук св їх заробляв собі на житє; пізнїй- 
ше, коли працював над спасенєм людий, був 
так убогим, що міг о собі сказати: «Лиси язви-
ньі ймуть, птици небесниьія гн ізда: Синт> же чело- 

Будьте ощадними, але не скупими! Ви бо- ! віческій не имать г д і  главьі подк.юнити». Мат.
8, 20. Лиси мають свої нори, а птиці гнізда, а 
Син чоловічий (се є Ісус Христос, бо так Він себе 
називав) не має місця деби міг голову зложити. 
Науку свою зачав від слів: «Блажени нищіи 
духомь: яко гЬхь єсть царствіє небесноє». Мат. 
5, 3. Щасливими назвав убових, бо коли цілий 
закон Ісуса Хряста сповняють, мають перед инь- 
шими право до неба. До того приняв вас за 
братий і приказав. своїм ученчкам,_ щоби вас 
шанували, любили, щоби вам помагали як са
мим собі. Він до вас перших звернув ся зі сво-

царствія божія і правдьі єго і сія вся іірило- 
жатся 'вам'ь, Мат. 6 33. Царством Божим називає 
тут Ісус Хростос власне моральність, заховане 
заповідий Божих і щастє вічне. Дбайте на пер
шім місци про царство Боже і все те, що до 
него веде, а працю за про річи туземні постав
те на другім місци, бо тогдї будете мали запо
руку від самого Бога, що праця вам пощастить 
ся. Працюйте проте, але так, щоби, дорабляючи 
ся добра дочасного, вічного не стратити; пра
цюйте, але з ласкою і благословеньством Бо
жим, бо без него недалеко зайдете, і долі на 
сім сьвітї не осягнете.

гаті, памятайте. що добра котрі посідаєте, маєте 
від Бога, а Бог приказав вам давати милости
ню. Памятайте, що кождий дар убогому даний, 
Всевишний приймає на свій рахунок: «Аминь, 
аминь глаголю вам’ь, нонеже сотвористе єдино
му сих'ь братій меншихг, м н і сотвористе». Мат. 
25. 40... Все, що ви сдїлали одному з тихбратий 
моїх меньших, мені ви все здїлали. — Памятай
те, що на страшнім суді Бог колись осудить 
тих, що убожших братий своїх від себе ві
діпхнули. «Тогда речет'ь сущимь ошуюю єго: 
идите оть мене проклятій в огонь в’Ьчньїй, уго-

сеї наради дає запоруку, що не дише ціла ад- 
мінїстрация стоїть під контролем загалу, але 
також, що заспокоєно сї потреби, які найшли 
відгук в державній радь Також законне упра- 
вильненє економічних відносин з Угорщиною 
має дуже велике значінє так для половини дер
жави, як і для цілої монархії. Від корисного 
їхнього полагоджена залежить спроможніст 
піднесеня економічного, як також спроможність 
введеня устроїв суспільного значіня.

Справа культури найдуть велику опіку зі 
сторони нравительства. До важних обовязків 
пратительства на полі шкільництва належить 
виховане молодїжи, опіка над релігією і мораль- 
ностию.

Висока Палато! Богато країв потерпіло ве
ликі шкоди по причині повений. То-ж прави- 
тельство уважає своїм людяним обовязком да
ти їм відповідню поміч. Відповідно до сеї заса
ди правительство внесло вже ріжні проекти і 
звертаєть єя до Високої Палати з  просьбою, аби 
ухвалила відповідні крндити.

Рівно-ж старати меть ся правительство, аби 
уся діяльність властий була нацїх-ована безсто
ронністю, вільна від всякого проволїканя справ 
і напятнована прихильністю для наееленя.

Правительство є тої гадки, що від сього 
залежить піднесене довіря до державної адмінї- 
страциї і скріплене поваги держави, що дуже то 
потерпіла при останніх політичних заколотах.

В сім дуеї звертаєть ся правительство до 
високої Палати з закликом, аби причинила ся

їм Евангелієм; з поміж убогих вибрав собі пер- до нриверненя внутрішнього спокою, що лежить 
ших Апостолів і через них розсіяв по сьвітї в інтересі наееленя і цілої держави.»тованьїй дїяволу и ангеломь єго. Взалкахся бо,

и не дасте ми ясти: возжадахся, и не напоисте}свої неоцїнені Божі дари. «Слишите», каже св. В доповнені© до справозданя з вчерашньо-
мене: странень бііхь, і не введосте мене: напь Апостол, «братія моя возлюбленная, не Бонь ли го заеїданя державної Ради відчитано ріжні 
и не одінете мене: болень і в'ь темниці, і не избра ниіцьія міра сего, богатьі вь  в і р і  и на- : внесена і інтерпеляциї. Ґр. Клярі предложив всі 
посітисте мене». Мат. 25, 41 — 43. — Тодї ві- !сліднпки царствія, єже обвіщ а любящимч» єго?» ! розпорядженя які появили ся на підставі §. 14.: 
дозве ся (Ісус-Судия) до стоячих по лівій сто- Яков. 2, 5. Слухайте, братя мої возлюблені, чиж посол Кайзер, Гофман і товариші поставили 
ронї: Идїть від мене прокляті в огонь вічний, Щог не вибрав убогих сего сьвіта і не учинив внесене на поставлене в етан обжалованв мінї- 
приготований для діявола і єго слуг, бо я був ]Х богатим в вірі і наслїдниками царства, котре стерства ґр. Туна за надужитє §. 14.;. посол Да- 
голодний, а ви мене не накормили; я був ж а ж -; обіцяв тим, що єго люблять?

(Далї буде).дучия, а ви мене не напоїли; я був в дорозі, а І 
ви мене не приняли до хати; я був нагий, а ви 
мене не одягнули; я був слабий і в темниці, а і 
ви мене не відвідали. В годині смерти з цілого ( 
майна то одно вам лишить ся, що ви убого- • 
му дали.

А коли спомагаєте убожпюго, памятайте, дрінґен відчитав слідуючу заяву: 
що він не лиш вашого гроша нотрібує, але ча- і

З Державної Ради.
На нозавчерашнім заеїданю Палати послів 

австрийскої державної Ради ґр. Клярі д’ Аль-

Економічні наслідки війни в Африці'.

Які будуть економічні наслідки війни між 
Англією а Трансваалем? Над тим питанєм за- 

ти буде задачою правительства. Надію са, що становляють ся тепер учені і публіцисти, го-

шиньский і тов. виступили з наглим ваесенєм 
знесеня §. 14.; посол Левицкий і тов. подали 
внесене на знесене дневникарского і  калєндар- 
нього стемпля і заказу кольпортажі;: посли Та- 
нячкевич і.Окуневекий жадають законного у- 
правильненя язикової справи.

На дневнім порядку слідуючого' заеїданя, 
що відбудеть ся в пятницю є: Вибір міїстопред- 

«ІІокликаний Його цїсарским аност. Вели- сідателїв Палати, секретарів і квесторів, диску- 
сом ще більше помочи чинної, поради, потіхи, чеством до чравленя справами держави, пред- сия „ ад заявоі© нравительства і нагаі внесенн. 
Помагайте убожшому не лиш з дня на день, ставляю високій Палаті себе і своіх товаришів. ---------------
але як можете, так поможіть, щоби він міг з ] Я знаю дуже добре, якою трудною є задача 
біди двигнути ся та станути на своїх власних вложена на мене, і знаю також, яка лежить на 
ногах. Давайте убожшому спосібність до зароб- ' М*НІ відвічальність. 1 рудне положене повстало 
ку — научіть го, покажіть му як би він сам міг із заострепої політичної боротьби, яку злагоди 
свою долю поправити. ' ти буде задачою нравительства. Надію са, щ<

А вам убожшим, що жалуєте ся на біду, змаганя нравительства найдуть признане і по- ловно в Німеччині, бо носередгоо і Німеччина
часом навіть на голод, таке скажу: Знаю, бра- [перте зі сторони вис. Палати. Правительство не- в високій степени єсть інтересована в тій справі,
тя мої, що тяжка і незавидна ваша доля. Коли реводитиме свої задачі безсторонничо, а яко Найважнїйшим наслідком буде безперечно се,
би було в моїй силі, забезпечив би я кождому неутральне правительство стрінутиме до сього, щ0 па час треванл війни република трансваль-
з вас житє і обсипав достатками. Але хотяйби аби його праця йшла на пожиток державі. ска перестане для Европи довозити золото.
— Обовязком нравительства буде стояти силь- Вправдї трансваальске правительство має намір
муром та занедбаними полями. Тепер, коли ' но при конституцій і старати ся о те, аби її нї обняти в часі війни тамошні копальні золота 
минуло лише вісім, літ, не лише виплатили цілу учім не нарушити. Тому в інтересі всіх народів під власний заряд і експлі оатувати їх так довго, 
суму купна з відсотками і відсотками від від- | і всіх суспільних верств правительство зверта-
сотків, причім земля справлена в десятеро ні

як оно буде можливе, однак єсть дуже сумнї- 
єть ся до поодиноких сторонництв і вартий вою річию, чи найде подостатком робочих сил, 

шла в ціну, але люти в селі догадували ся, що сеї високої Палати, аби старали ся уможливити На Кафрів нема що числити, бо се люди ве
при останній виплаті могли що-дещо відложити парламентарні наради і привернути таке вну- певні, що при першій лутшій нагоді, з страху 

! трішнє положене, яке є одинокою запорукою { перед війною готові кинути роботу. Ще переді для себе-
Не прийшли однак до сього без жертв, без внутрішнього спокою і забезпечує лєґальний стан почином війни богато з них кинуло занятє і по

чало волочити ся громадами і нищити жидів-

людьми на вільній землі.
їхні низькі, зелено-помальовані ворота від-

чинювали ся перші іще перед ранішнім сьвітом, 
зачинювали ся останні під ніч. В півдні, коли 
сонце жарило та иньші спали, в дощ і бурю 
вони працювали без віддиху то у полі то у го- 
родї... товкли каміне, садили плоти, обтрясали 
цьвіти. У найбільше понурі дні можна було ба
чити точно у четвертій годині досьвіта червону 
полумінь сьвічки, що падала із їхніх вікон на 
сніг.

(Далі буде).

неймовірних клопотів. Кожда днина, кожда го- , ршии 
дина у бігу сих літ була безнастанним, прикрим 
стремлїнєм до цїли, якої здійснене було спіль
ною їхньою мрією та тайною надією; сею ці- значіня сього кроку, але зробило се тому, бо щоби охоронити копальні' перед нападами роз- 
лею поставили собі: стати колись вільними 1 знало, що істнованє сих розпоряджень було би бійничих банд Кафрів, а обслуга помп, що хо- 

| перешкодою правильних відносин. Правительство ронять копальні від заливу, будуть вимагати та- 
однак не думає утримати сей стан який витво- кож споро рук, в виду чого майже виключена 
рив ся по знесеню язикових розпоряджень, яко єсть можливість, що їх вистало також на екс- 
сталий. Противно, оно стремить з цілою силою пльоатацию золота. Що. то затамоване припливу 
до законного унравильненя сих відносин в дер- золота з Трансваалю Фатально віддїлає на евро- 
жаві і зараз по укінченю вступних праць предло- пейскі грошеві торги, зрозуміти легко, коли 
жить високій Палаті проект відповідного закона. возьмемо під увагу, що трансваальскі копальні 

Правительство бажало би собі, аби завести достарчили в минулім році 27% цілої продукциї 
на сїй дорозі сталий порядок річий. Не відсту
пить від засади запевнена всім австрийским на
родностям свобідного язикового розвою, і рівно
часно старати меть ся відповісти справнім ви
могам адмінїстрацийної єдности держави.

ГІри знесеню язикових розпоряджень пра-'ски  склепи і шинки. Тому то правительство 
вительство поступило з вовною сьвідомостю Трансваалю не малб буде мати роботи з тим,

золота на кулі земній. Та не досить на тім, що 
одно з головних жерел з котрого напливало зо
лото до Европи, буде закрите, але ще з того зо
лота, яке є тепер власностию Европи, богато 
відплине до полудневої Африки на удержане

Висока Палато! Важні і великої ваги за- англїйскої армії, що воює з Боерами. Нїм упали 
дачі ждуть полагоджена. Ж итє держави нока- перші стріли, удержане англїйскої армії кошту- 
зуєть ся в буджетовік нараді. Правильний хід вало кільканайцять мілїонів злр.



з

Дальшим наслідком війни, також дуже при
крим, головно для Німеччини, буде застановле
не торговельного руху поміж Европою а полудне
вою Африкою. Предметом експорту з Европи до 
полудневої Африки суть головно машини, ужи
вані в гірництві, хемікалїя і вибухові материї, 
цемент і зелїзні товари, також ткачі вироби, ті 
останні не в великих впрочім розмірах. В мину
лім році, як виказує урядова статистика, виве
зено з Німеччини до Трансваалю: 8800 метрич
них сотнарів циянкалїюм, 15.000 сотнарів ґлїцг- 
ринп, 53.700 сотнарів цементу, 2.200 сотнарів 
льокомотив і льокомобіль, 12.000 сотнарів иньших 
машин, 11.000 сотнарів виробів зелїзних, 4900 сот
нарів зелїзничих рельс іт. п. Минулий рік був однак 
для внвозової торговлї до полудневої Африки 
значно гірший, чим попередні літа, бо саранча 
навістила край Боерів, в наслідок чого они знач
но обмежили ся в своїй консумциї. На відворот 
доставляє також Трансвааль деяких товарів, а 
передовсім вовни, бо побіч Австралії і Аргенти
ни Трансвааль єсть найбільшим продуцентом 
вовни на сьвітї. Досить значним єсть також ім
порт о.ювяної руди з Трансваалю до Европи. 
В минулім році сама Німеччина спровадила тої 
руди з Трансваалю 30.800 метричних сотнарів 
В кінцн достарчає Трансвааль Енропі дияментів 
і струсїх пер.

Для Німеччини війна буде дуже не на ру
ку, бо доперва нослїдними роками, по великих 
перепонах почав нїмецкий експорт до Трансваа
лю значно розвивати ся в неоднім случаю ви
пирав навіть анґлїйску конкуренцию. Австрия 
не вивозила доси до Трансваалю майже нічого.

Н о в п н к и.
Замужє архикнягинї СтеФанїї. Ґр. Льоняй 

бавить лід кількох днів у Відни, де з протес
тантизму перейшов на католицизм. Шлюб єго 
з архикнягинею відбуде ся дня 3. падолиста. 
Цісар визначив для архикнягинї відповідну апа
нажу. Ґр. Льонай зложив приречене, що діти 
свої буде виховувати в католицкій вірі.

— Виіори розписані: на посла до сойму з м і
ста Тернополя на день 21. падолиста; на посла 
до с а м у  з міста Коломиї на день 27. падоли
ста; па посла до ради державної з округа міст: 
Тернопіль-Бережани і з округа міст: Бяла-Но- 
виіі Санч-Величка на день 27. падолиста.

— Справа Гільзнера. ’Бе.иІвейез УоІк.чЬІаМ* пи
ше: »Як загально відомо, жиди розпустили не
давно вість, немовби суд в Кутній Горі, опира
ючи ся на певних иідозрінях, розпочав слідство 
против матери і брата Грузівної, яко мнимим 
убийникам нещасливої дівчини. Скоро тілько 
та ложна вість розійшла ся, ми заявили, що 
в ній нема анї слівця правди і що єї витворила 
розпука жидів в виду судово доведеного риту
ального убийства, сповненого на Грузівній. Як 
в процесі Драйфуса, так і сим разом жидова 
цілого сьвіта старає ся ясний факт покрити 
мракою і помішати тверезий суд загалу. Ходить 
жидові природно тілько о се, щоби збудити 
в товпах віру, що мимо признаня ся до вини, 
одноголосно судиями за злочин засудженого 
жида Гільзнера, засуджений є невинним муче
ником. Дванайцять присяжних судиїв, трех су
диш, ир журатор держави, правний заступник 
обжаловуючої сторони, отже 17 осіб узнало жи
да винним проступку ритуального убийства, 
тілько ареоиаґ віденьских, жифвеких товариств 
сьміє кидати потворну інсинуацию против зло- 
мано болем старовипи-матери, против неща
сливого брата убитої! І знов сила жидів відне
сла побіду. Против матери убитої жидами Гру
зівної жиди внесли скаргу, а суд почав слідство. 
Шануємо вповні иостунованє власти, неменьше 
однак дивує нас оно, сли пригадаємо собі, що 
п р о т и в  о б о х  ж и д ів , в к о т р и х  т о в а р и 
с т в і  б а ч и л и  л ю д и  Г іл ь з н е р а  б е з  п о с е 
р е д  но п е р е д  а к т о м  к р ів а в о г о  з л о ч и н у , 
до  с е ї  н ори  не р о з і с л а н о  г і н ь ч и х л и 
с т ів .  Натомість дня 15. с. м. довершено не
звичайно строгої ревізиї в мешканях матери і 
брата Грузівної. Відбивано тинк на стінах, зрн 
вано підлоги і очевидно не найдено нічого. 
В наслідок сеї денунцияциї мешканці Польної і 
околиць страшно подражнені. Скріплено звов 
постерунки жандармериї.

— Убийника кс. Наїбурґа, лат. пароха з Ко
злова мали зловити дня 16. с. м. в Тернополя. 
Зове ся він Береза гесіе Березовский і числить 
літ 24. Був він сїм місяців афішером бюра пля- 
катового в Тернополя. Є жонатий і раз був ка
раний за крадіж. Задля браку заробку почав 
волочити ся і коли в Козлові жебрав у кс. Най- 
бурґа, а сей ему милостині відповів, рішив ся 
Береза силою забрати гроші. Нині перевела єго 
жандармерия до суду в Бережанах. Слїдство 
викаже, чи се справді убийник кс. Найбурґа, бо 
недавно пустили ґазети поголоску, що убийни

ка зловлено в Бібрці, а вість ся показала ся 
опісля неправдивою.

— Напад на неофітку. На Буковині, в селї 
Миткові, в повіті коцманецкім, полюбила 21-лі
тна жидівка, дочка пропітора, Марем Гендлєр, 
молодого, гарного 25-лїтного леґіна, Дорійчука. 
Батько Гендлєрівної не хотів позволити на він
чане дочки з парубком, тому утекла она з до
му до шурина Дорійчука, замешкалого в повіті 
садогірскім, в селї Добронівцях. Ту приготовува- 
ла ся она до хресту і учила ся пильно право
славної віри. Батько почав пошукувати за нею, 
але надаремно. Минулого понеділка мала Марем 
перейти на православє. З  кревними свого су
дженого удала ся она в селяньскій одїжи до 
Садоґури, щоби в тамошній церкві приняти 
хрест. Коли зближала ся до церкви, пізнали єї 
жиди. Злетіло ся їх в одній хвилі кількасот. 
Серед пекольного крику кинули ся они на Ген- 
длєрівну і єї товаришів, а навіть на жандармів, 
що прийшли в поміч загроженим селянам. До- 
перва, коли жандарми зробили ужиток з ору- 
жия, жиди поутїкали. Побитих селян і Гендлє- 
рівну скрито в громадскім уряді'. Жандармерия 
увязнила 16 жидів, котрих віддано карному су- 
дови.

— Убийство дочки. Коло Нового Санча, в се
лі Пивничній, увязнила жандармерия з наказу 
судиї слідчого, п. Поленьского Йосифу .Явроц- 
ку і єї помічників: Конст. Стапулу, Йосифа 
Бронїшевского і Марию Маслянку, сестру Явроц
кої а се, що они спільно убили дочку Явроц
кої, семилїтну дитину, почім вкинули ЄЇ до По- 
праду. Справа, основана на підкладї хлопско'і 
еміґрациї, представляє ся в сей спосіб: Муж у- 
вязненої, Йосифи Явроцкої виеміґрував перед 
кількома літами до Америки, що дало Явроцкій 
нагоду до веденя неморального житя і нрини- 
маня в своїм домі чужих мужчин, а між ними 
також увязненого Йосифа Бронїшевского, що 
удержував з нею близші зносини. Однак семи
літня дочка стояла матери на перешкоді, бо 
зраджувала тайни матери, а навіть доносила 
про них батькови в Америці в листах, котрі 
вже сама уміла написати, бо була дуже тала
новитою дитиною. Мати старала ся спрятати єї 
зі сьвіта, щоби не бути нараженою на докори 
мужа, що з Америки відсилав жінці листи доч
ки. Небавом зникла дівчина, а тіло єї виловле
но в Попрадї. Підозріня на виродну матір дове
ли до судового слідства, що мало в цїлости 
ствердити єї вину.

— Демонстрациї в Чехах. Вчера вечером поно
вили ся в Празі демонстрациї. Кілька тисяч осіб 
зібрало ся на площі св. Вячеслава і в суеїдних 
улнцях. ІІолїция виступила і старала ся розігна
ти тонни, що виперті в однім місци збирали ся 
в иньшім, видаючи ріжні оклики. О год. 7,8-мої 
появило ся пягь баталїонів піхоти, що зігнали 
товпу в сторону королевских Виноградів. В часі 
розгошованя товпи на площі Вячеслава, полї- 
циянти, обкидані камінями, добули шабедь і ра
нили чотири особи. На Виноградах вибила товпа 
шиби в домах, в котрих находили ся нїмецкі 
фірми. Ту дала полїцийна сторожа кілька ре- 
вольверових стрілів, однак не ранила нікого. По 
год. 10. в місті панував вже спокій, а війско 
вернуло до кошар. Увязнено загалом 11 осіб. — 
В Прерав повторили ся вчера демонстрациї про
тив жидів і Німців. В многих домах повибивано 
шиби і повиломлювано рами у вікон. З  огляду, 
що демонстранти не послухали візваня полїциї 
і не розійшли ся, зареквіровано драґонів. — 
В Нескім Броді відбули ся також демонстрациї, 
однак перебіг їх був дуже спокійний. Молоді 
люди перетягали улицями, демонструючи перед 
ратушом і мешканєм старости.

— Страшний проступок. На Угорщині, в місце- 
востп Бая убив Адам Дозенберґ свого дволїтно- 
го сина. Хора питина плакала в ночи і не дала 
єму заснути. Знетерпеливлений батько приско
чив до дитини і хотів їй заткати уста, а коли ма
ти боронила дитину, шалений батько вхопив ди
тину за ніжкі і ударив головою так сильно о 
ліжко, що мозок дитини обліпив стіни хати. 
Бідна мати почала в роспуцї кликати сусідів о 
поміч, а сї мало не убили нелюда на місци. По- 
лїция увязнила єго і віддала карному судовії.

— Бібліотека Народного Дому. Довідуємо ся 
з »В-Ьстника Народного Дома< ч. 201, 1899, що 
бібліотека Нар. Дому ділить ся на дві части: 
1) Властиву єго бібліотеку і 2) Музей А. Петру - 
шевича. В першій є всіх творів 34.335 в 56.957 
томах. У иньших народів віддає ся такі бібліо
теки до публичного ужитку: кождий може 
прийти, читати, а під певними умовами брати 
навіть книжки до дому. Розуміє ся, що тоді 
користь є з бібліотеки і оплатить ся єї утриму
вати. Народний Дім тримає ся иньшої методи. 
У него книжки перечитують лише мити, бо бі
бліотекар не має часу і сидить в бібліотеці 
лиш десь-колись 1—2 години, лєкториї нема і 
ніяких иньших урядників нема. Дехто говорить 
що Нар. Дім не може отворити бібліотеки, бо 
не має чим оплатити відповідних урядників — 
арґумент сьмішний для такої мілїонової фунда- 
циї, що могла видати із своїх доходів п а р у  
с о т  т и с я ч  зр. на будову церкви. В »Отчетіі<

ходимо иньшу причину неотвореня бібліотеки.

Є се »порядкованє* книг. Як довго они поряд
кують ся і кілько вже упорядковано, сего »От- 
чегь* не каже. За те каже ось що: Від пер
шого січня до 30. червня 1899 (значить рівно 6 
місяців) упорядковано: В головній части бібліо
теки 2 1 1 творів в 231 томах, в музею Петру- 
шевича 3 79 творів в 491 томі. Шість місяців 
часу дає 180 днів (беремо рівне число); поді
ливши число упорядкованих творів через дни 
довідуємо ся, що в першім відділі бібліотекар 
упорядкував Г16 твору, в другім 240 твору, 
в обох відділах на день З- 2 6 творів. Коли при
пустити, що бібліотекар мусить упорядкувати 
цілу бібліотеку на ново, а она має 34.335 тво
рів (зрештою будуть приходити все нові), то 
порядкуючи тим самим жвавим темпом він по
требує на се 1Г445 днів або З І */3 років, зна
чить, по такім часі буде бібліотека напевно 
отворена. Вправдї ми не зможемо набирати ся 
мудрощів з тої так ґрунтовно упорядкованої бі
бліотеки, та все тішимо ся, що' бодай наші си
ни, а як ні, то внуки дочекають ся того. Не 
даром же кажуть, що в природі нема ніяких 
скоків, лише безупинне, але довго «порядкова- 
нє« (Вістник).

— Напад. Вгорник вечером, коло год. 6. на
пав на дорозі коло стрийского парку у Львові 
на переїжджаючий коло цвинтаря віз якийсь 
волоцюга. Бабі, що їхала на возі по заду візни
ка заткав одною рукою уста, а другою здер 
хустку і нірвав кіш, та з добичею зник в бра
мі цвинтаря. Все то стало ся так скоро, що анї 
візник, анї перехожі люди не успіли дати в час 
поміч обрабованій жінці. Цвинтар стрийский 
замкнений вже кілька літ для умерлих, але для 
живих стоїть цілий день отвором, тому вечеря
ми можна там найти повно злодіїв.

— Велику крадіж сповнено в Варшаві. Прибув 
сюда один з мешканців Сибіру. З  зелїзницї 
удав ся він дорожкою до англїйского готелю. 
На дорожцї умістив-він в заглубленю поза сї- 
дженєм коробку, що містила дорогоцїнности і 
готівку на загальну суму около 100 тисяч ру
блів. Коли подорожний прибув перед готель, 
коробки в дорожцї вже не найшов. Слїдство 
полїцийне не успіло доси викрити злодіїв.

— Заробили на виборах. Ж ид Шая Ріґер, про- 
пінатор в Богородчанах, жертвував одному ви
борцеві! 20 зр. за віддачу голосу кандидатові! 
до богородчапьскої, громадскої ради, на котрім 
Шаї дуже залежало. Виборець пристав на ту 
умову і голос свій продав, а по виборлх упім- 
нув ся о заплату. Шая гроший відмовив. Ви
борець звернув ся за помочию до ворога Шаї 
жида Мореса Шляйфера, а сей обіцяв єму на
писати >баґатетьку« за 20 злр. против Шаї. 
ІІІляйфер обітницю сповнив і правдоподібно че
рез похибку вніс єї до карного суду. Справу ві- 
дослано з суду в Богородчанах до прокуратори!' 
в Станіславові, що виточила процес і виборцеві! 
і Шаї. Шая толкував ся тим, що він не мав 
наміру куповати у виборця голосу, але що по
між ними став заклад о 20 зр., котрі мав один 
другому заплатити на случай, коли би виборець, 
або кандидат Шаї був вибраний »заступцем«.— 
• Будеш ти аступцем< — казав Ш ая до вибор
ця — *я дам тобі 20 банок, зістане другий, ти 
дані мені!» Трибунал на розправі,' що відбула 
ся дня 12. с. м. не повірив такому вияснюваню 
справи з сторони Шаї і засудив ІІІаю Ріґера за 
купно голосу на кару двомісячної вязницї, а ви
борця, що продавав свій голос, на кару трине- 
дїльної вязницї.

— З житя дїтий. — Чого плачеш Омелянку? 
питає мати. — Бо Стефко має ще свої яблока, 
а я вже свої з’їв! — відповідає Омелянко. — 
Не плач, я дам тобі ще яблок! — каже мати. 
На се починає Омелянко ще голоснїйше плака
ти, а серед плачу лебедить: Коли я вже не мо
жу більше їсти — мене болить вже жолудок...

Наука, штука, література.
В середу 18. с. м. виставлено у перше на 

львівскій сцені т е а т р у  ґр. С к а р б к а  три 
актову драматичну поему І в а н а  К а с п р о в и ч а :  
• Б у н т  Н а п е р е  кого* . Історична сеся драма 
має основу в часі нанованя Володислава IV. 
польского короля. Напєрский, якого автор зм а
лював сином Володислава, зродженим з гріха, 
відчуває дуже сильно свою кривду і сеся об
ставина дає йому спромогу дивити ся ясно на 
кривди се ,ян, яких підмовлює до бунту. Коро
лівські однак віиска, дізнають ся про зраду На
персного, ловлять його в свої руки та ведуть 
на наль, а враз із ним вірних йому селян.

В цілій драмі просьвічує авторови посту
пово демократична ідея. Закріпощене становище 
селян протиставлене ясно пануючому становищу 
шляхти. Для доиовненя поступових ідей вивів 
автор іще кривди ізза полових відносин, чого 
доказом є сам герой Напєрский і його любовни- 
ця-селянка Танка. Він мстить ся за свою кривду, 
а плід їхньої любови вести ме далі діло сеї 
мести.

Штука, до якої виконаня причинила ся 
сьвітла гра артистів, викликала цілу бурю опле
сків. Авторови вручено три вінці, а по предста-
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вленю устроєно на його честь банкет, в якому 
взяло участь понад сто осіб.

Можна в загалї сказати, що сьвіжість, яка 
віє із сеї драми запевнила їй довге поводженє 
на львівській сцені. А. К.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 18. жовтня. В імени лівиці зажадав 

др. Функе від правиці місця першого віценре- 
зидента в раді державній. На становиско се де- 
снґнувала лівиця д-ра Праде. О скілько ходять 
вісти, доси несправджені, правиця по короткій 
нараді мала відкинути се жадане лівиці з тої 
причини, що се місце призначене для одного з; 
членів християньско-славяньского союза. Нато
мість віддано до. диепозициї лівиці місце II. ві- 
цепрезидента. Лівиця рішила не прпняти сеї про
позиції, а обставати при своїм жаданю.

Відень, 19. жовтня. Вчера пополуднії відбу-! 
ло ся засїдане палати панів, на котрім ґр. Кля- ■ 
рі зложив ту саму заяву, що в раді державній! 
і просив о поперте намірів правительства, що і 
обняло ведене справ державних серед дуже тя- і 
жких обставин. Опісля вибрано депутацию кво-' 
тову, до якої війшли: Беер, Думба, Монтекуку- 
лї, Шенборн і Сохор.

Уіьондон, 19. жовтня. Вчера вітворено тут 
надзвичнйну сесию парляменту престольною мо
вою, котра зазначила, що з причини подій, що 
нарушували інтереси Анґлїї, иравительство зне 
волене просити парлямент о поміч і раду. Тепе- 
рішний конфлікт викликаний републикоюполудне- 
во-африканьскою(?). З  причини подій в Африці І 
иравительство мусить покликати резерву іпред-|

ложить парляментови жадане відповідних кре
дитів.

Берлін, 19. жовтня. Цісар Вільгельм удасть 
ся дня 18. падолиста до Анґлїї, в відвідини до 
королевої Віктори!'. — Бавить тутки ґр. Мурявєв 
і конферує в справі війни між Анґлїєю і Транс
ваалем.

Льондо4, 19. жовтня. До парляменту внесло 
иравительство нредложенє, в котрім домагає ся 
35.000 жовнірів і десять мілїонів фунтів штер- 
лїнґів, яко додаткового кредиту на ведене вій
ни. Пос. Гаркурт критикував дуже остро ціле 
поведене правительства в виду Трансваалю і за
кидав иравивельству, що оно зійшло з дороги, 
що веде до мира. Бесідник заявив, що не бере 
на себе відвічальности за зарядженя воєнні, од
нак буде попирати иравительство в теперішній, 
нещасливій хвилі.

Йоганнесбург, 19. жовтня. На західнім боє- 
вищи, в північній стороні від Мафекінґу прийш
ло до борби. Боери занили кілька сіл і опану
вали телеграфічну стацию в Льоватеї, причім 
увязнили телеграфічного урядника. З  полудне
во всхідного боевища приходять вісти, що Бое
ри перервали в кількох місцях зелїзничу кому- 
нїкацию. В Мафекінґ вивісили Анґлїйцї білу хо
ругов. Доси однак ще незвістно, чи місто справ
ді думає піддати ся Боерам, чи ні.

Р ік  за снова ня  1892.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

а
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ІДДЇЛ депозитовии
прпнимае вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимає до пере
хованії папери вартістю і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інстнтуциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(8аГе йерозіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в річ
но, депозптар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своя май
но або важні документи.

Під тим ваглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогідиійші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від- 
лїлї депозптовім.
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н Т, С Т Е Р Ь ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацинне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечав будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, збіже в 8ернї і соломі, еїно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-га грудня 1898 

виносить:
Фонд резервовий . 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

96.775 зр. 05 кр. 
64.263 „ 12 „ 
45.000 „ — „

842 „ 40 „

206.880 зр. 57 кр.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .  ’
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Тарифи «Дністра» дуже умірковані. услівя' обезпечень користні, 
а шкоди ліквідують ся безпроволочно. До кіиця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 527.790 ер. 67 кр. Поліси «Дністра» приймав Банк кра- 
євий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через «Дн^стерь» в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «Дністерь», стоваришене 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5,/і % і 
7% додатку на кошти адмінгстрацийні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4%- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і ножичку дістати може тілько член 
обезпечений в «Д ністрі». Інформациї уділяє Дирекцяя ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько агентів «Дністра», приймає ея.

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Цїна книжки брошурованої 35 кр.

&
С В Е К Р У Х А

комедия в 3. актах з сїльского 
житя.

Цїна книжки брошурованої ЗО кр.

і Б Е А Т А  і  Г А Л Ь Ш К А
історична траґедня в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Цїна кпижки брошурованої 40 кр.

!

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Цїна книжки брошурованої 35 кр.

ф
ЯБЛОЧНИКАР

комедия в І. акті опрацьована 
після нїмецкого.

Цїна книжки брошурованої 15 кр.

Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти»),

37*О-зф
Ь’
ярзО'
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* * * * * * * * * * * * * * *

І  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В А Я  І
приймав вамовленя і посередничить в закупні':

$  Сьвітло церковне
$  впрост з фабрики Іа по 70 зр., ІІа по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
Ф  В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 
за бочку І о с о  місце продукції.

70 зр. ф
за бочку І о с о

ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні X  
и» по: зр- 9*20, 10‘20, 10*70, 11*20, а специяльність по 12*20 франко ,
*£ ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 440, 490 франко. __ Ж

Иньші товари по умірених цінах. 78—?

Ж

Видає і відповідає за редакцию. СтеФан Кульчицкий.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  п р и го д

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні

Галицкий £
КРЕДИТОВИЙ БАНК

принимає вкладки накиижочки
і о п р о ц е н т о в у є  їх  по

4 ‘Л на рік.

З друкарні В. А. Шийковского.


